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Raadsvragen 

Beantwoording van de schriftelijke vragen, gesteld door de fractie D66 betreffende Schriftelijke vragen over 
kleine gasvelden 

Aan de leden van de Gemeenteraad 

Op 29 januari 2020 heeft de fractie D66 onder verwijzing naar artikel 36 van het reglement van orde voor de 
vergaderingen van de raad, de navolgende vragen gesteld over kleine gasvelden. Het antwoord vindt u onder 
de vraag: 

Draagt u kennis van het recent uitgebrachte rapport betreffende kleine gasvelden van Van den Beukel 
en Van Geuns van het The Hague Centre for Strategic Studies? 

We kennen het rapport en danken u dat u dit onder de aandacht brengt door het stellen van uw vragen. U 
geeft ons zo de gelegenheid toe te lichten wat onze inspanningen op dit gebied zijn. 

Zo ja, herkent u de ervaring van de bedrijven die aanvragen doen voor exploratie en exploitatie van 
nieuwe velden, te weten zeer lange procedures? 

We herkennen het feit dat er momenteel gebrek is aan booractiviteiten bij olie- en gasbedrijven. Dat heeft een 
aantal actuele oorzaken: 

De door de minister van Economische Zaken en Klimaat in 2018 aangekondigde belastingvoordelen om 
de gaswinning te stimuleren. Het gaat om de verhoging van de investeringsaftrek voor mijnbouwwerken 
van 25% naar 40%. Exploitanten wachten op die maatregel en stellen booractiviteiten uit. Het wetsvoorstel 
gaat volgens de planning van het ministerie van EZK in het tweede kwartaal 2020 naar de Tweede Kamer. 
De stikstofproblematiek waardoor geen nieuwe exploitatievergunningen worden verleend voor grote 
offshoreprojecten tenzij bedrijven aantonen dat de activiteiten nagenoeg geen extra stilstofdepositie 
opleveren in natuurgebieden. Door deze natuurtoets staan momenteel 33 projecten op het Nederlandse 
deel van de Noordzee 'on hold'. 
De historisch lage aardgasprijs die nu 10 cent per kubieke meter bedraagt. Een jaar geleden was dat nog 
22 cent. De aanvoer van aardgas naar Europa is zo groot dat er overschotten ontstaan. Door de lage 
gasprijs is het niet rendabel om te zoeken naar nieuwe velden. 

Bestaat de werkgelegenheid in de haven en op de luchthaven voor wat de offshore betreft de komende 
tien jaar in belangrijke mate uit exploratie en exploitatie uit nieuwe velden, of voornamelijk uit 
bestaande velden? 

Volgens de prognoses neemt de komende decennia de winning uit de velden op zee (en land) af. Het is een 
geleidelijke neergang omdat gasvelden ouder worden en dus ook leger. In 2018 waren er 65 velden die nooit 
meer produceren. Daar tegenover staan 142 velden waar wel wordt geproduceerd. Er is geen gebrek aan gas 
onder de Noordzee. In de Noordzeevelden zit nog rond de 200 miljard kuub aan aardgas. 

Met proefboringen wordt nog steeds gezocht naar nieuwe kleine velden. Als deze boringen slagen en nieuwe 
putten worden geboord voor productie, dan levert dit extra gas op. Daarmee wordt voorkomen dat meer gas 
geïmporteerd moet worden. Importeren van gas is nadelig omdat het een hogere CO2. uitstoot heeft en zo een 
negatieve invloed heeft op de klimaatdoelstellingen. 

In het afgelopen decennium werden op de Noordzee ieder jaar wel twee tot zeven geslaagde proefboringen 
gedaan naar nieuwe gas- of olievelden. In 2019 was er voor het eerst geen enkele geslaagde boring. 
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Booractiviteiten leveren veel werk op voor de supply chain die vanuit Den Helder opereert. Als de 
booractiviteiten voor het vinden en in productie nemen van nieuwe velden weer toenemen, geeft dat een 
positieve impuls aan de werkgelegenheid in Den Helder. 

Bent u gezien bovenstaande bereid om deze problematiek met andere Noordkop-gemeenten, met onze 
offshore partners Amsterdam en Groningen en de provincie(s) aanhangig te maken bij het ministerie 
van Economische Zaken en Klimaat en er op aan te dringen om hier zo snel mogelijk een oplossing 
voor te vinden? 

De portefeuillehouder Haven en Energietransitie Noordzee grijpt veel gelegenheden aan om in gesprek te 
gaan met onder meer Kamerleden die het beleid kunnen beïnvloeden. Om u een indruk te geven: 

Op 12 september 2019 vond de jaarlijkse Gasdag plaats van NOG EPA (behartigt belangen van de olie 
en gasbedrijven die op de Noordzee actief zijn). Daar is met diverse Kamerleden gesproken, waaronder 
ook een woordvoeder gaswinning van D66, M. Sienot. Ook was er contact met M. Harbers, woordvoerder 
energie en klimaat van de WD. Beide heren spraken uit dat er een voorkeur is voor Noordzeegas boven 
importgas. Deze dag hield de directeur-generaal Klimaat en Energie van het Ministerie van EZK een 
presentatie. Hij gaf aan een voorspelbare overheid te willen zijn voor de gassector in Nederland op de 
lange termijn. Dat wil hij bereiken door onder meer te zorgen voor een voorspelbare en voorspoedige 
vergunningverlening en een goed en voorspelbaar ondernemersklimaat. 
Tijdens het havendiner van Groningen Seaport op 13 september 2019 is gesproken met E. Wiebes, 
minister van Economische Zaken en Klimaat. Hier is ook de samenwerking tussen de havens van 
Groningen, Amsterdam en Den Helder gelanceerd onder de noemer "Hydroports" met de nadruk op het 
(her)gebruik van de bestaande olie en gas infrastructuur op de Noordzee voor het aanlanden van 
waterstof en de opslag van CO2. 
Op 24 oktober 2019 vond een bijeenkomst van NOGEPA plaats in de Kampanje waarbij alle producenten 
op de Noordzee aanwezig waren. Ook waren er raadsleden en bestuurders uit de regio aanwezig. 
Onlangs is nog in Nieuwspoort tijdens een Waddendiner te Den Haag gesproken met Groen Links 
woordvoerder L. Bromet over onder andere de opslag van CO2 onder de Noordzee en de inzet van 
Noordzeegas tijdens de energietransitie. 
Op 31 januari 2020 bezochten de Kamerleden J. Middendorpen A. Bosman Den Helder. Die dag is onder 
meer een bezoek gebracht aan Neptune Energy, de grootste offshore gasproducent op de Noordzee. Hier 
kwam de problematiek rondom de investeringsaftrek nadrukkelijk naar voren. 
Binnenkort komt CDA Kamerlid A. Mulder, onder andere woordvoerder klimaat, energie, gasdossier en 
mijnbouw, voor een werkbezoek naar de NAM locatie in Den Helder. 
Ook is uit het Gateway review naar voren gekomen dat samenwerking geïntensiveerd kan worden met de 
havens in Noord-Holland. Gedeputeerde Z.Pels van de provincie Noord-Holland heeft deze aanbeveling 
ter hand genomen. 

Vertrouwende u met vorenstaande voldoende te hebben geïnformeerd. 

Den Helder, 27 februari 2020 

Met vriendelijke groet, 
Burgemeester en Wethouders van Den Helder, 

n.c. WotA tt;reç 


